

Постановление Совета Народных Комиссаров
Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)
Снять с колхозов и единоличных хозяйств
по всем областям, краям и республикам недоим-
ки, числящиеся за ними по зернопоставкам
1936 года.

Председатель Совета
Народных Комисса-
ров Союза ССР
В. Молотов,
20 марта 1937 года.

Секретарь Централь-
ного Комитета
ВКП(б)
И. Сталин.

БОЛЬШЕВИК

Орган Рязанского райкома ВКП(б) и райисполкома

Об итогах пленума Центрального Комитета ВКП(б)

Постановление XIV пленума Свердловского Обкома ВКП(б) от 20 марта 1937 года

Заслушав и обсудив доклад товарища Кабакова об итогах пленума ЦК ВКП(б), пленум Свердловского Обкома ВКП(б) целиком одобряет решения пленума ЦК и требует от всей партийной организации области и от каждого коммуниста последовательного и неуклонного проведения их в жизнь.

Партийная организация Свердловской области должна организованно и во всеоружии встретить поворот в политической жизни страны, связанный с проведенным великой Сталинской Конституции, с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР и в этих целях последовательно проводить демократическую практику, до конца осуществить во всей внутрипартийной жизни основы демократического централизма.

Пленум Обкома считает, что все партийные руководители и парторганизации должны быть мобилизованы на преодоление крупнейших недостатков партийной работы, со всей резкостью и остротой вскрытых пленумом Центрального Комитета, недостатков, пользуясь которыми враги народа—агенты фашизма проникли в хозяйственные и даже партийные органы и вели там подрывную вредительскую работу.

Пленум Обкома считает совершенно правильным замечание в докладе товарища Жданова на пленуме ЦК ВКП(б):

«Речь тов. Кабакова была доказательством того, что партийная работа очень серьезно забыта в ряде организаций. Тов. Кабаков говорил обо всем, кроме партработы. Говорил о кинематографии, о материальной части кино, о радио. Все это очень важные и очень существенные вопросы. Но когда был поставлен тов. Молотовым перед тов. Кабаковым вопрос, как обстоит дело о кооптации на Урале, он обошел этот вопрос. Стало быть, вопросы партработы не являются основными для тов. Кабакова. Это показывает, что недооценка партработы не преодолена, что необходимый перелом в этом отношении еще не создан и что начинать надо с руководителей. Поворот к партийной работе целиком зависит от поворота руководства партийных организаций».

Партийные руководители—секретари Свердловского Обкома, горкомов, райкомов, увлекшись хозяйственным строительством и хозяйственной работой, отошли от партийно-политической и руководящей работы, подыали под себя и обезличили ряд хозяйственных и советских органов.

Партийные руководители области и, прежде всего, первый секретарь Обкома ВКП(б) тов. Кабаков, оторвались от партийно-политической работы, принизили ее значение, притупили политическое чутье, допустили политическое рокозство, не сумели разглядеть врагов и не только не противодействовали выдвигавшимся троцкистским вредителям, но, взвизгнув ей политической слепоты, даже содействовали этому.

Пользуясь этим, враги народа проникли в хозяйственные и советские органы (Облсполком, Уралвагонстрой, Средуралметаллтрест, железная дорога им. Кагановича, уголь, цветная металлургия, лес, Местпром, Облау и др.) и даже в партийные органы и вели там вредительскую подрывную работу.

Увлечение хозяйственными вопросами и, прежде всего, сельскохозяйственными кампаниями, привело к тому, что основная база партийной работы не была сосредоточена в крупнейших городских организациях: в Свердловске, в Перми, в Тагиле, где налично большая запущенность партийно-политической работы, нарушения партийной демократии, зажим самокритики. Во главе крупнейших организаций оказались враги народа—тагильской—Окуджава, первоуральской—Чернецов, второй секретарь Пермского горкома—Дьячков.

Секретари Обкома лично не руководили пропагандой марксизма—ленинизма, политическим воспитанием масс через печать, вообще культурным фронтом, перевернув это важнейшее дело второстепенным, непроверенным (Узиков) работникам и даже врагам народа (Новик) и тем самым превратив эту работу в третьестепенный заброшенный фронт.

Со стороны Обкома отсутствовало руководство районной печатью. Политический уровень партийных масс Свердловской области при этих условиях не мог

быть удовлетворительным. Критика недостатков партийной работы советского и хозяйственного строительства и самокритика руководителей не была развита в свердловской областной организации. Бюро Обкома и его секретари, а также секретари городских и районных организаций не возглавили самокритику и не вели борьбы с лживым самокритиком, подхалимством и угодничеством, парадными приветствиями и шумихой.

Дела Кравчука и Шилиева (Свердловск), исключенных из партии за критику тов. Кабакова, дело Лопуховского (Кировград), факты зажима самокритики партийными руководителями в Молотове, Черми, Карагае и др. организациях свидетельствуют о том, что партийные руководители стали терять вкус к критике наших недостатков и отходить от прямой ответственности перед партийными массами. Районные и городские конференции в области, вопреки уставу партии, не созывались в течение трех лет. Областной партконференция не было в течение более чем трех лет. Противоречащая большевизму массовая практика кооптации широко распространена в области, а выборность парторганов была фактически сведена к пустой формальности. В составе пленума Обкома имеется 11 кооптированных членов и в составе бюро Обкома 8. Еще более широкие размеры приняла практика кооптации в городских и районных парторганизациях.

При подборе и распределении работников в Обкоме ВКП(б) не было необходимого политического и делового подхода, а в ряде случаев допускалась семейственность. Именно вследствие этого на ряд важнейших постов в области, в том числе и на пост председателя Облсполкома, пробрались враги народа. Именно вследствие этого в составе Обкома оказалось 10 членов и кандидатов, разоблаченных как враги народа.

Со стороны некоторых партийных руководителей не было должного внимания к людям, к членам партии, к работникам, не было индивидуального подхода к членам партии. Именно вследствие этого в партийной организации области в

последние годы имели место массовые исключения из партии по мотивам пассивности и малозначимым проступкам. До сих пор в Обкоме не рассмотрены сотни апелляций и других дел, связанных с исключениями из партии.

Ряд хозяйственных работников области, директоры, коммунисты—инженеры и техники допустили аполитизм, узкое деловое, замкнулись в узкохозяйственных делах, оторвались от партийно-политических задач. Принцип единоначалия бюрократически извращался и свелся к тому, что значительное число хозяйственников оказались свободными от контроля общественного мнения масс, не прислушались к голосу хозяйственно-производственного актива. Отсутствие большевистской бдительности, обывательское благодушие хозяйственных работников позволило в течение долгого времени безнаказанно действовать врагам народа—Турку, Марьясину, Колчаеву, Абрамову и другим.

Ликвидация последствий вредительства, как важнейший вывод из фактов подрывной работы троцкистских япано-германских агентов, проводится крайне медленно, канцелярско-бюрократическими мерами, а нередко составляет вовсе забытый участок. Пленум Обкома отмечает, что еще не все хозяйственники, партийные и профсоюзные руководители сделали нужные выводы из раскрытых дел.

Пленум Обкома ВКП(б) постановляет:

1. Провести во всех районах активы партийных организаций и собрания первичных организаций с обсуждением на них решений пленума ЦК ВКП(б), резко и остро развернуть на этих активах критику всех недостатков партийной работы и хозяйственного строительства в области и районах.

2. Провести в период по 15 апреля отчеты и выборы всех парткомов и парторгов, строго соблюдая при выборах принцип тайного голосования и право членов партии неограниченно ствования и краткая кандидатура.

3. Провести в период с 15 апреля до 15 мая во всех районах партийные конференции с отчетами и

выборами райкомов на основе решений февральского пленума ЦК ВКП(б).

4. Созвать областную партийную конференцию на 15 мая.

5. Поручить бюро Обкома организовать систематическую проверку выполнения хозяйственными руководителями решений пленума ЦК по вопросу хозяйственного строительства и ликвидации последствий вредительства.

6. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) проверить на основании письма ЦК ВКП(б) от 24 июня 1936 года и резолюции февральского пленума ЦК ВКП(б) факты огульного исключения из партии при проверке и обмене партийных документов за пассивность с тем, чтобы в отношении людей, преданных партии, и исправить допущенные ошибки, применяя вместо исключений из партии воспитательные меры воздействия. При этом необходимо использовать данное ЦК ВКП(б) разрешение «пробегать в отношении таких коммунистов, вместо исключения их из партии, к переводу их из членов в кандидаты, а из кандидатов партии в сочувствующие».

7. Поручить бюро Обкома в кратчайший срок укрепить Облсполком, Свердловский и Пермский горсоветы и земельные органы в области и районах политически проверенными и деловыми работниками, способными проводить в этих организациях линию партии.

Пленум поручает бюро Обкома и всем партийным руководителям районных организаций во всей своей работе исходить из необходимости ликвидации недостатков в партийной работе, вскрытых пленумом ЦК ВКП(б), смело и решительно возглавить самокритику, разоблачая врагов народа, где бы они ни притаились, смело вскрывая ошибки и недочеты, которыми пользуется враг для своей контрреволюционной работы.

Пленум Обкома целиком одобряет решение пленума ЦК ВКП(б) об исключении из партии Рыкова и Бухарина за антипартийную деятельность, направленную на восстановление капитализма в нашей стране.

Партийная организация